



●中國香港高爾夫球協會會長林詩鍵（後排左一）、馬會公司事務執行總監譚志源（後排左二）及香港高爾夫球會會長郭永亮（後排左三）出席「賽馬會社區高爾夫球計劃」啟動禮。

本地兩大歷史悠久的體育機構香港賽馬會和香港高爾夫球會宣布聯手推出「賽馬會社區高爾夫球計劃」，支持未來兩年在粉嶺球場舉辦的國際賽事。計劃內容包括邀請不同階層人士免費入場觀賽、與球星近距離接觸並接受指導等等，在鞏固香港作為「體育盛事之都」的地位之外，亦透過深耕社區為本地高爾夫球發展注入動力。

●圖/文：香港文匯報  
記者 郭正謙

●譚志源（左）與郭永亮共同講解高球計劃內容。



馬會攜手香港高爾夫球會推動 每年惠及2.5萬青少年

## 社區高爾夫球計劃 助培育本地新血

馬會與香港高爾夫球會昨日宣布合作推出「賽馬會社區高爾夫球計劃」，馬會將透過其慈善信託基金撥款3,200萬港元予香港高爾夫球會慈善基金，全力支持未來兩年在粉嶺球場舉辦的國際賽事，包括在今年3月展開的「LIV Golf」香港



●郭永亮（右）冀計劃助年輕球手拓展視野。

站」期間舉辦的一系列社區活動。

### 深度參與大賽期間社區活動

計劃內容包括深度參與在大賽期間的社區項目和觀眾村活動，並提供豐富校本活動、體驗課程、校際比賽以及派發免費門票等。此外在大型比賽前夕，將安排專業團隊校訪，讓中小學生有機會與頂級球手近距離接觸並接受指導，計劃預計每年能惠及近25,000名學童、青少年和弱勢社群。

馬會公司事務執行總監譚志源表示，香港作為國際大都會，本地高爾夫球發展有其獨特的重要性：「一個世界級高爾夫球場地以及像『LIV Golf』這類國際大賽落戶香港，能夠彰顯香港舉辦世界級賽事的實力，鞏固香港在國際體壇的地位，亦為國際商貿交流提供重要平台。另外，高爾夫球講求耐性和自律，對培養青少年品格很有

幫助。」

此外在世界級球手訪港期間，馬會與香港高爾夫球會將安排球手體驗香港地道文化和美食，包括到訪馬場欣賞賽馬，希望藉他們的影響力推動賽馬旅遊，向全世界宣傳香港多元魅力，說好香港故事。

香港高爾夫球會會長郭永亮則認為，馬會在社區的強大網絡有助推動高爾夫球普及化，提升本地高球水平：「我們希望有更多有興趣的市民和青少年可以感受到高爾夫球的樂趣，除了提供更多體驗機會外，我們亦致力舉辦更多大型賽事，讓年輕球手近距離感受頂尖球手的水平，對拓展他們視野和發展都有好處，有助香港培養出更多出色球手。」

## 無緣混合團體接力獎牌 劉少昂：贏輸也在一起



香港文匯報訊（記者 葉詩敏）米蘭冬奧會短道速滑混合團體接力項目於周二（10日）展開，衛冕的中國隊一路過關斬將進入A組決賽，惟領先下於末段因失誤遺憾落至小組第四，爆冷失金。在這約半分鐘時間內，中國隊的名次從第一跌至第四，凸顯了這個項目局勢瞬息萬變的魅力。賽後劉少昂面對隊友失誤，坦言：「輸的話一起輸，贏的話一起贏，這不是具體的誰的失敗。」

短道速滑歷來是中國隊在冬奧的優勢項目之一，更是金牌零的突破項目。中國隊周二以混合接力衛冕冠軍之姿強勢出擊，在一個多小時內連決三槍；八強和四強戰中都取得小組第二晉級。

公俐、張楚桐、劉少昂和孫龍在決賽上陣。開賽後中國隊很快佔據首位並保持領先，然而在倒數第七圈時，中國選手交接棒時略有遲疑，被意大利隊趁機超越上第一；進入倒數第三圈，孫龍腳步不穩，中國隊跌到第四名。其後中國隊奮起直追，但無力回天，最終以2分39秒601無緣衛冕，以第四名完成。東道主意大利隊以2分39秒019摘金，加拿大和比利時隊分獲銀牌和銅牌。

在意大利、加拿大和比利時隊舉着國旗歡慶時，中國隊的選手沉默地離開賽場。第三次參加冬奧的劉少昂被問到隊友失誤時，大方回應，「有點遺



●劉少昂（左二）在衝線後。

新華社

憾，但是我覺得大家表現都非常棒。很多隊友是第一次參加奧運決賽，所以可能會有一些壓力。」他續指「輸的話一起輸，贏的話一起贏」，「我也對大家說，這個結果不要影響我們未來的目標，還是要往前看。」

此外，座上客的冬奧四金得主王濛，以非運動員身份觀戰坦言「比自己比賽還緊張」。她在看到中國隊失誤後，神情一度凝重，眼泛淚光。賽後她第一時間呼籲大眾「不要指責任何運動員」，強調「隊員已盡全力」，「永遠要相信中國短道速滑隊。」



●郭子峰（中）在比賽中。

## 港隊郭子峰亮相無緣晉級

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）米蘭冬奧會進行得如火如荼，中國香港代表隊共派出四名選手參加，其中郭子峰周二（10日）打頭陣亮相，出戰短道速滑男子1,000米初賽，最終他在第二組以1分27.237秒完成，在小組四人中敬陪末席，無緣以前二晉身半準決賽。

今屆港隊共四名運動員參戰冬奧，是歷來最多人數，包括短道速滑的郭子峰、林靜欣，以及高山滑雪的翁厚全、金詠暉。港隊開幕禮持旗手郭子峰打頭陣率先上陣，在短道速滑男子1,000米初賽登場。他與世界排名第二的韓國名將林鐘彥同被編入第二組，每組頭兩名，以及八組中四位最

佳第三名晉級次圈。

上屆擔任後備，郭子峰首踏上冬奧賽場，終以1分27秒237完成，小組排第四無緣半準決賽，他稍後轉戰1,500米賽事。至於世界紀錄兼奧運紀錄保持者的26歲韓國名將黃大憲，則在第六組以1分24.133秒取次名晉級，將於周五力爭再過兩關爭逐獎牌。

除了郭子峰外，下一位登場的港將是高山滑雪項目的翁厚全，他將會在周六參加男子大迴轉。21歲的他去屆首戰北京冬奧，出戰高山滑雪大迴轉及迴轉兩個項目，均未能順利完成，今屆將力爭個人最佳成績。



●王沛宣在比賽中。

新華社

## 金牛青訓U16康文盃摘冠

香港文匯報訊 香港金牛青訓U16梯隊於第25屆康文盃籃球錦標賽M16男子少年組賽事中表現出色，在56支參賽隊伍之中脫穎而出勇奪冠軍。這是球隊自去年四月成立青訓學院以來，首個本地大型五人籃球賽事錦標。

今屆「康文盃」M16男子少年組賽事先分為14組、每組四隊進行單循環小組賽。香港金牛青訓U16於小組賽三戰全勝，以首名姿態強勢晉級。進入淘汰階段後，球隊先後擊敗聖若瑟

書院及南華，順利躋身四強。準決賽中，香港金牛U16以54:21大勝羅陳楚思。決賽對陣滿貫（少年），雙方比分緊咬，最終香港金牛U16以46:39力克對手稱王。除了U16摘冠外，香港金牛青訓U10梯隊亦出戰「康文盃」M12男子小童組賽事，最終取得亞軍。

香港金牛青訓總監陳翊麟賽後表示：「希望這個冠軍可以讓外界看到，我們在青訓上的投入和決心。香港金牛青訓學院自去年四月成



●香港金牛青訓U16梯隊表現出色。

香港金牛圖片

港新星沈弘毅押後轉職業盼亞運爭牌

香港文匯報訊（記者 郭正謙）本地高爾夫球新星沈弘毅（Jeffrey）去年急速冒起，在香港公開賽及十五運會均有亮眼表現，這位年僅22歲的球手表示，將把轉戰職業賽道的計劃押後一年，今年會保留業餘球手身份繼續為港隊出力，力爭在名古屋亞運登上頒獎台。

Jeffrey上年在兩個主場大賽均有優異演出，先在香港高爾夫球公開賽名列第六名，成為成績最好的本地球手，而在十五運會中他亦發揮出色，助港隊於男團獲得第四名。

沈弘毅坦言對未能奪得全運會獎牌感到可惜，但認為自己收穫了信心：「我第一次參加全運會這麼大型的賽事，頭兩天發揮都很好，就最後一天差一點點能踏上頒獎台，算是一個遺憾，下次再有機會參加會更想拿到獎牌，整體而言，經過全運會後對自己的能力更有信心。」

Jeffrey原本有意在今年轉為全職球手，不過去年底在泰國考職業試的成績未如理想，決定明年再轉戰職業球壇，今年將專注於以業餘球手身份為港爭光：「我覺得自己還有很大的進步空間，尤其是短球處理和心態方面需要提升，遠距離球處理和職業球手不會有很大差距，但職業球手的心態和穩定性的確很厲害。」

經過和港隊商量後，Jeffrey決定明年再轉戰職業球壇，今年繼續保留業餘球手身份，最大目標是入選亞運代表並劍指獎牌：「上屆港隊在亞運高爾夫球拿到獎牌，今年無論是個人和團體當然都希望踏上頒獎台，現在誰能參加亞運尚未有定案，我作為業餘球手，需要更加努力去爭取代表資格。」



●沈弘毅將把轉戰職業賽道的計劃押後一年。

香港文匯報記者郭正謙 攝

香港文匯報訊 據新華社報道，在米蘭冬奧會女子單人雪橇比賽中，中國選手王沛宣排名第21位，刷新了中國選手在冬奧會該項目上的最好成績。

北京冬奧會上，王沛宣代表中國隊首次亮相，最終排在第29位。此次再戰冬奧，9日完成前兩輪後，她暫列第21位，距離晉級區僅差一名。根據規則，前三輪滑行結束後，排在前20名的選手能夠晉級第四輪。10日的第三輪滑行後，她仍然未能躋身前20，最終以三輪滑行總成績2分42秒631排在第21位。

王沛宣賽後表示，第三輪滑行出現了一些失誤，還是有些遺憾，「但後面的整個滑行過程，包括過彎道的處理還是做得不錯的」。她說，與上一屆相比，自己這次心態更加平穩，情緒調節能力也有所提升。

王沛宣的運動生涯起步較早。11歲時，她入選陝西省青少年體育運動學校標槍隊，在同齡人中表現出不俗的身體條件和學習能力。2015年，15歲的王沛宣轉項進入女子雪橇國家集訓隊。自那時起，她站上冬奧賽場，成為她一路堅持的目標。

作為中國雪橇組建集訓隊時的首批成員之一，25歲的王沛宣已算「元老」選手，見證了中國雪橇從起步到站上冬奧舞台的過程。她說，如今更願意把自己看作一名「同行者」和「傾聽者」，「有時候隊友在心理上、生活上或訓練中遇到困擾，我們都會一起聊一聊、想辦法。」